

رئیس اتحادیه لوازم خانگی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»:

کسبه صدقه نمی‌خواهند، مالیات واقعی را بگیرید نه بیشتر

محمد میرزایی

هفته‌هاست که اصناف نسبت به نحوه‌اخذ مالیات از سوی دولت گلایه‌ها و انتقاداتی را مطرح کرده‌اند و هر روز اخبار جدید از عزم دولت برای معانعت از فرار مالیاتی و دور زدن قانون در این زمینه منتشر می‌شود. به گزارش «توسعه ایرانی»؛ در هفته‌های اخیر بحث‌های فراوانی درباره چگونگی تعیین و اخذ مالیات از اصناف مختلف مطرح شد و مورد مخالفت کسبه قرار گرفت و حتی منجر به تعطیلی واحدهای صنفی شد. مالیات، یکی از مهم‌ترین منابع درآمدی دولت است که نحوه پرداخت و مبلغ آن معمولاً هر ساله از سوی دولت تعیین می‌شود و نگاهی دوباره به بودجه مصوب ۱۴۰۱ نشان می‌دهد که میزان درآمد‌های مالیاتی حدود ۵۲۷ هزار میلیارد تومان برآورد شده است که نسبت به عملکرد بودجه سال گذشته رشد ۴۰ درصدی در نظر گرفته شده است.

سازمان امور مالیاتی برای سال ۱۴۰۱ میزان کارکرد مالی دستگاه کارخوان، حساب بانکی و سامانه صیادی را مبنای تعیین مالیات قرار داد و بر این اساس تمامی مودیانی که تراکنشی بالای ۴ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان داشت، ملزم به ارائه اظهارنامه مالیاتی شد. بر اساس قانون و تعارف آن؛ مالیات به دو دسته کلی مالیات مستقیم و غیرمستقیم تفکیک شده و بر این اساس اصناف و مشاغل جزو دسته مشاغل غیر مستقیم است که باید مالیات مستقیم از نوع مالیات بر درآمد را پرداخت کنند؛ مالیات بر درآمد نیز با توجه به میزان درآمد اصناف، بنگاه‌ها و افراد شاغل تعیین می‌شود و به عبارت بهتر هر فرد یا صنفی که به نوعی کسب درآمد می‌کند، باید در صدی از آن را به عنوان مالیات پرداخت کند.

کار به کارت کردن، به جای استفاده از دستگاه پوز
از خردادماه ۱۴۰۱ که بحث نحوه محاسبه و اخذ مالیات از اصناف مطرح شده، این موضوع با واکنش‌های فراوانی مواجه شد، هر چند دولت سعی کرد با معافیت‌ها و مساعدت‌های خود از اصناف حمایت کند اما در عین حال دولت مردان و به ویژه مسئولان ازمان امور مالیاتی و



رئیس اتحادیه فروشندگان لوازم خانگی: مانمی توانیم فرار مالیاتی داشته باشیم و طرح برخی سخنان و دادن نسبت قاچاقچی و فراری مالیاتی به کسبه و اصناف زبینه نیست، مانزد دولت پرونده مالیاتی داریم و لازم است دولت ما، نیازها و مشکلاتمان را ببیند و بر خورد قهری با اصناف نداشته باشد

به دو دسته کلی مالیات مستقیم و غیرمستقیم تفکیک شده و بر این اساس اصناف و مشاغل جزو دسته مشاغل غیر مستقیم است که باید مالیات مستقیم از نوع مالیات بر درآمد را پرداخت کنند؛ مالیات بر درآمد نیز با توجه به میزان درآمد اصناف، بنگاه‌ها و افراد شاغل تعیین می‌شود و به عبارت بهتر هر فرد یا صنفی که به نوعی کسب درآمد می‌کند، باید در صدی از آن را به عنوان مالیات پرداخت کند.

چه کسانی بیشترین مالیات را در کشور می‌پردازند؟

بر اساس گزارش روزنامه دولتی ایران، مجموع مالیات حقوق کارمندان و کارگران حدود ۱۹ درصد

از کل مالیات‌های وصول شده دولت را تشکیل می‌دهد و به عبارت دیگر در ۱۱ ماهه سال گذشته مجموع مالیات حقوق کارمندان و کارگران برابر با ۲۰ هزار میلیارد تومان بوده است. در حالی که به طور متوسط اصناف کشور سالانه ۵ میلیون تومان مالیات می‌پردازند، این رقم برای کارمندان و کارگران ۹ میلیون تومان است. بر اساس آمارهای رسمی در ۱۱ ماهه سال گذشته، درآمد دولت از محل مالیات مشاغل ۱۱ هزار میلیارد تومان بوده که به عبارت بهتر این رقم ۹ هزار میلیارد تومان کمتر از مالیات کارکنان دولت و بخش خصوصی بوده است که نشان دهنده آن است کارکنان بخش دولت و خصوصی تاکنون دو برابر صاحبان مشاغل و اصناف مالیات پرداخت کرده‌اند.

ضرورت تعیین مالیات ویژه هر صنف

اکبر پازوکی، رئیس اتحادیه صنفی فروشندگان لوازم خانگی درباره نحوه اخذ مالیات از فعالان این صنف به عنوان «توسعه ایرانی» گفت: دولت متأسفانه اصناف را طبقه‌بندی نکرده است زیرا در درآمد مشاغل و اصناف مختلف با یکدیگر متفاوت است و نمی‌توان معافیت یکسانی را برای این اصناف در مقایسه با صنف لوازم خانگی و میزان تراکنش‌های بانکی تعیین کرد. باید توجه داشت برخی اصناف مانند لوازم خانگی، مسکن، خودرو، مלא و سکه و ... در افزایش قیمت‌ها خیل نبوده‌اند.

وی افزود: متأسفانه در سال ۱۳۹۹ با وجود ایزنی‌های فراوان با دولت، اعلام کردیم با درآمد سالانه یک میلیارد و ۶۰۰ میلیون تومان اگر قرار باشد کسی از تبصره ۱۰۰ استفاده کند در صنف لوازم خانگی اصلاً معنا و مفهوم ندارد و ما در سال ۱۴۰۰ این رقم را ۲۰۰ میلیون تومان کاهش داده و به یک میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان رساندند و زمانی که اصناف گلایه‌های خود را مبنی بر این موضوع مطرح کردند، در عرض ۳ روز این رقم به ۴ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان افزایش یافت که هنوز هم برای صنف ما این عدد رقم قابل توجه نیست.

لرزم تجدید نظر در ضرایب مالیاتی سال ۱۴۰۱
وی تصریح کرد: خوشبختانه



جلساتی میان اصناف و مسئولان سازمان امور مالیاتی برگزار شد و ما مشکلات این صنف را مطرح کردیم؛ در ضرایب سال ۱۴۰۰ تا حدودی با اصناف همکاری شد در صورتی که با هم این مساله مورد دلخواه فعالان این صنف نبود و البته امیدوارم در سال ۱۴۰۱ شاهد تجدیدنظر کلی باشیم و اصناف را طبقه‌بندی کرده و بر اساس قیمت کالاها نسبت به تعیین مالیات اقدام شود تا ما نیز بتوانیم از تبصره ماده ۱۰۰ استفاده کنیم.

وی گفت: کسبه نقشی در گرانی‌ها نداشته‌اند و دولت باید در تعیین مالیات علاوه بر مدنظر قرار دادن قیمت کالاها، سود اصناف را نیز در نظر بگیرد؛ برای نمونه بنده اگر در روز بتوانم یک یخچال ۱۰ میلیون تومانی با سود ۵ درصد بفروشم، در پایان سال هنوز نتوانستم به حقوق یک کارمند دست یابم؛ ۵ درصد سود بنده در ۵ میلیارد تومان می‌شود ۲۵۰ میلیون تومان و به عبارت بهتر هر ماه ۲۰ میلیون تومان بدون احتساب هزینه‌های جاری و واحد صنفی و زندگی شخصی، وی تأکید کرد: دولت باید بر روی مساله اخذ مالیات‌ها، وقت بیشتری بگذارد و مسائل و مشکلات اصناف را بهتر بررسی و درک کند و بر

اساس قیمت‌ها و اتفاق به روز با اصناف برخورد کنند.

دولت قوانین خود را شفاف کند، عملکرد ما شفاف است

رئیس اتحادیه صنفی فروشندگان لوازم خانگی اظهار کرد: دولت باید قوانین خود را شفاف کند، چرا دولت فکری می‌کند باید به اصناف صدقه دهد؛ چرا همه هزینه‌های زندگی اصناف را قبول نمی‌کند، خرج زندگی اصناف از واحدهای صنفی تأمین می‌شود؛ دولت چرا یک طرفه به قاضی می‌رود و معافیت مالیاتی اعلام کرده و آخر سال فکری می‌کند کسبه با معافیت مالیاتی و

با ۳ میلیون تومان باید زندگی کنند؟ چرا با اصناف دست‌برخورد نمی‌شود؟ دولت نسبت به کسبه شفاف‌سازی نمی‌کند و در مقابل می‌اندیشد کسبه هم شفاف نیستند در صورتی که خیر، کسبه دولت دارند شفافیت وجود داشته باشد البته زمانی که دولت همه مخارج، هزینه‌ها و درآمدهای اصناف را بپذیرد. کسبه در این شهر زندگی می‌کنند و هزینه‌های فراوانی بابت اجاره خانه و واحد صنفی می‌پردازند و حتی عده‌ای از کسبه ناچار شده‌اند برای سکونت به حاشیه شهر بروند. اجاره بها

خبر

معاون اسبق وزیر جهاد کشاورزی: کوپن دومین اشتباه بزرگ دولت سیزدهم است



معاون سابق وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به اینکه دولت در پرداخت یارانه‌ها نیز ناتوان شده است؛ گفت: پس از حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی، توزیع کوپن دومین اشتباه بزرگ دولت سیزدهم خواهد بود. علی قنبری در پاسخ به این پرسش که در شرایط فعلی توزیع کالا بزرگ الکترونیک چاره کار است یا خیر؟ گفت: متأسفانه بحث کوپن اشتباه است و بازگشت به دهه‌ها سال پیش است و ارتجاع غیر مرسوم است. به گمان بنده وضعیت اقتصادی ما هنوز به جایی نرسیده است که به کوپن برگردیم و وضعیت نامطلوبی که ایجاد شد را دوباره تجربه کنیم و بهتر است از توان اقتصادی کشور استفاده کنیم و روش‌های دیگری که باعث بهبود وضعیت اقتصادی کشور و مردم می‌شود را به کار بگیریم.

قنبری در ادامه افزود: در حال حاضر وضعیت توری برای اقتصاد مردم مصیبت‌آور است و در شرف رسیدن به سه‌رقم است به طوری که برخی از کالاهای اساسی در ماه‌های اخیر بیش از صد درصد افزایش قیمت داشته‌اند که بیشتر شامل کالاهای خوراکی می‌شوند. در نتیجه مردم انتظار دارند که تورم کنترل شود و اگر تورم کنترل شود و روند آن کاهش شود مردم حتی حاضر خواهند بود که یارانه نقدی را نیز دریافت نکنند و دولت در حال حاضر در شرایطی قرار دارد که بهترین راه برای آن تثبیت وضعیت اقتصادی کشور و کنترل تورم فرایند است.

معاون سابق وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به این پرسش که دولت در اجرایی کردن طرح کالا بزرگ الکترونیک موفق خواهد بود یا خیر؛ گفت: دولت می‌تواند این روش غلط را اجرایی کند همان طور که ارز ۴۲۰۰ تومانی بدون توجه به وضعیت توری اقتصاد کشور حذف شد و جهش قیمتی در بازارها اتفاق افتاد و حال توزیع کالا بزرگ الکترونیک پس از حذف ارز ۴۲۰۰ یکی دیگر از اشتباهات بزرگ دولت است

خبر اقتصادی

ورود محموله جدید کاغذ به کشور در روزهای آینده
تسنیم- محمد مهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: در روزهای آینده محموله‌های جدیدی با ارزش مناسب که با تلاش و همت رئیس جمهور صورت گرفته وارد شده و مشکل کاغذ در حوزه مطبوعات و بازار نشر در کوتاه مدت حل می‌شود، اما باید در بلند مدت به خودکفایی برسیم.

برنج خالص ایرانی کیلویی ۲۰۰ هزار تومان شد



دبیر انجمن واردکنندگان برنج با بیان اینکه برنج خالص و بدون اختلاط ایرانی را کمتر از ۲۰۰ هزار تومان نمی‌توان خرید، گفت: هم‌اکنون برنج‌های موجود در بازار ترکیبی از کمی برنج ایرانی کبکی با ایرانی پر محصول یا ترکیبی از برنج ایرانی با برنج خارجی است که این برنج‌ها در محدوده کیلویی ۱۵۰ هزار تومان عرضه می‌شود. مسیح کشاورز، با اذعان به اینکه هزینه در بخش تولید و کشاورزی بالا رفته، درباره تعیین قیمت برنج ایرانی گفت: قیمت برنج ایرانی به هیچ عنوان منطقی نیست. به گفته وی، سازمان استاندارد که برای برنج خارجی ۳۶۰ قلم آزمایش انجام می‌دهد، درباره برنج ایرانی که با قیمت‌های گزافی عرضه می‌شود، هیچ آزمایشی انجام نمی‌دهد.

راه اندازی گشت ویژه کارتخوان‌ها و حساب‌های اجاره‌ای!

خبر آنلاین- گشت ویژه علیه کارتخوان‌ها و حساب‌های اجاره‌ای به راه افتاد. هدف از این اقدام جلوگیری از فرار مالیاتی است. اقدامی که باعث شده برخی کسبه به جای استفاده از کارتخوان‌های فروشگاه‌های خریداران بخواهند تا به جای کارت کشیدن، پول را کارت به کارت کنند.

قیمت جدید سیمان اعلام شد

تجارت نیوز- قیمت سیمان از سوی تولیدکنندگان در روزهای اخیر بین ۵۰ هزار تا ۶۸ هزار تومان اعلام شد. آقامی که نشان از ثبات قیمتی بازار دارد. با این حال به نظر می‌رسد در نبود تقاضا این نرخ‌ها در حد اعلام باقی مانده‌اند؛ چرا که بررسی‌ها از فروش سیمان با نرخ‌هایی بالاتر از ۱۰۰ هزار تومان در برخی موارد حکایت دارد. قیمت سیمان با شروع هفته جاری تغییر کرد. گرچه همچنان بسیاری از تولیدکنندگان در سایت‌های رسمی نرخ محصول خود را بین ۵۰ هزار تا ۶۸ هزار تومان اعلام می‌کنند، اما منتقدان در هنگام خرید گاه با نرخ‌هایی بالاتر از ۱۰۰ هزار تومان مواجه می‌شوند!

عراق: هزینه واردات گاز از ایران ماهانه پرداخت می‌شود



میدل ایست نیوز- سرپرست وزارت برق عراق با تأکید بر تصفیه کامل بدهی‌های عراق به ایران بابت خرید گاز، گفت که مبالغ مربوط به واردات گاز از ایران ماهانه پرداخت می‌شود. «عادل کریم»، سرپرست وزارت برق عراق، در مصاحبه تلویزیونی وعده داد که وضعیت خدمات برق امسال بهتر از سال گذشته باشد و او بر افزایش صادرات برق از جانب ایران بهتر از سال گذشته باشد و افزود که حجم صادرات گاز ایران به عراق در حال حاضر ۲۴۰ میلیون فوت مکعب در روز است و عراق به ۲۵۰ میلیون فوت مکعب در روز نیاز دارد. کریم تأکید کرد که اخیراً یک میلیارد و ۶۴۹ میلیون دلار به تهران بابت بدهی‌های گاز پرداخت شده و بغداد هیچ بدهی‌ای در زمینه گاز به ایران ندارد و اکنون هم به صورت ماهانه مبالغ واردات گاز را به ایران پرداخت می‌کند.

گوشت قرمز ۵۰ درصد گران‌تر شد

خبر آنلاین- گوشت قرمز در میادین میوه و تره‌بار به‌طور میانگین ۵۰ درصد گران‌تر شد. نرخ نامه جدید میادین میوه و تره‌بار نشان می‌دهد در فاصله یک و نیم ماه گذشته و از ابتدای خردادماه قیمت گوشت گوساله بین ۵۷ تا ۶۸ درصد و قیمت گوشت گوسفندی بین ۴۰ تا ۴۶ درصد افزایش داشته است. افزایش قیمت گوشت در میادین در شرایطی است که این کالا در سطح شهر به دلیل کاهش تقاضا بافت قیمت روبه‌رو بوده است.